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CALCUL ALGEBRIQUE

I Rappels sur les sommes de termes et les produits de facteurs

Exemples

e une somme de terme : z + 3

e un produit de facteurs : (2x + 1)(5x — 3) (facteurs).

/]

Somme Différence
de termes de termes

Un quotient est le produit du numérateur et de l'inverse du dénominateur :

1 2x+1

2% + 1 _
(Zx+1)x o3 =53

Pour certains quotients, il existe des valeurs de x interdites, se sont celles qui annulent le
dénominateur.

A Exemple

Soit P(x) = ;% pour =4, 4 —x = 0. Il n’est donc pas possible de calculer P(4).

II Développement et factorisation

II.1 Distributivité (développement)

-
Développer

c’est transformer un produit en une somme (ou différence) de termes.

Factoriser
c’est transformer une somme en un produit de facteurs.

développement

z(b—y) = br—uy

\

Vocabulaire :
On dit que la multiplication est distributive par rapport a I’addition (ou la soustraction).
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I1.2 Double-distributivité

On distribue «a

(a+b)(c+d)=axct+axd+bxec+bxd

I1.3 Factoriser

Pour factoriser une expression il faut trouver un facteur commun.

Exemple

3r4+9=32+3x3=3(x+3)

Parfois le facteur commun est une expression.

Exemple

Brx+9)x(x+1)+x+1=(x+1)x Bx+9+1)=(x+1)x (3z+ 10)

IIT Identités remarquables

Pour tous nombres réels a et b, on a :
(a+b)* = a® + 2ab + b*
(a—b)?=a®—2ab+b?

(a+b)(a—0b) =a®— b
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Exemple

(x—5)2=a2?—2xxx5+5>=2—100+25
2z —-1)2z+1)=22)2-12=42 -1
2?2+ 6x+9=12>4+2x3xz+3%=(z+3)>

IV Réduire au méme dénominateur

‘9 Pour tout nombre a, b, ¢ et d, réels on a :

Q

5 a ¢ ad bc ad+bc

3 5 d= 0 Thd T

o
Exemple
1—|—x+ 1 _(1—1—36)(3—30)_'_ 3+ 3—a*+20+3+x  —a®+3z+6
3+ 3-2 (B+2)B3-z2) GB+2)B-z) 9 — 2 922
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